
Την εκλαμπρότητά σας προσκυνώ

Με τον Χρίστο Γιανικόπουλον και Παύλον δούλοι της έκαμα γκό.α τα όσα έως τότε
ακολούθησαν, τόσον εις την επαρχίαν Γαστούνης καθώς και Πύργου· επεριμέναμεν
απόκρισίν της εις Λυβάρζι μέχρι τις 27 Απριλλίου, και ήθελε αν εμέναμε ακόμη, αλλά επειδή
και μέσα από το σώμα το εχθρικόν ετοποθέτησεν εις την Κάπελιν και ήρθαν έως του
Κατζαρού και επήραν και ζώα πολλά και αιχμαλώτους πολλούς, τόσοι από την Κάπελιν
ομοίως και από όλην την επαρχίαν και επήραν τόσους όπου σχεδόν δεν περιγράφεται. Το
Χλεμούτζι είναι πολλά στενοχοραμένον τόσοι όπου οι εχθροί είναι πλησίον του τείχους του
φρουρίου. Οι εχθροί είναι εκτεταμένοι και εις τας δύο επαρχίας και εκείνο όπου γίνεται δεν
έχει περιγραμόν. Εκείνο όπου επέρασε ένα σώμα εις τα καστέλια Πάτρας εγύρισαν οπίσω, ως
ο Νενέκος όπου ευρίσκεται κατά τα μέρη του Αμπελού προς τον Νικολάκην Λεχουρίτην.
Όλη η επαρχία των Καλαβρύτων ευρίσκεται εις τα άρματα και φόβον μεγάλον έχουν από τον
Ιμπραΐμη, αλλά δεν εκστρατεύουν ανίσως και δεν ειδούν κανένα σημαντικόν οπλαρχηγόν,
και ούτως να κινηθούν. Το Λιβάρζι, Νεζερά και πολλά χωριά εσκόρπισαν και ανέβηκαν εις
τα υψηλά όρη φοβούμενοι την ορμήν του εχθρού. Ο Ιμπραΐμης εις ετούτην την εκστρατείαν
άρχισε να κολακέβη τους αιχμαλώτους δίδοντας προς αυτούς εις κάθε φαμίλια από μετρητά
τάλληρα : 5 και γενήματα περισσότερον από των στρατιωτών του και καταγράφει από ποίον
μέρος μας ο καθένας και την φαμιλίαν του, και από πόθεν κατάγεται, και όποιος αποθαίνει
χωρίς να γείνει κε..ος να μην θάπτεται εις τάφον ανίσως και προσκυνήσουν. Δεν θέλει άλλο
παρά ένα χαράτζι και μία δεκάτη από την γην να δίδουν. Έστειλε και έφερεν τον Αλή αφέντη
και τους ομίλησε πολλά, και φαντάζεται με την αλλοπεκήν να ημπορέση να φθείρη τους εν
τω Χλουμούτζι διά να προσκυνήσουν και προσκυνώντας αυτοί να τους διασύρη εις την
επίλοιπον επαρχίαν. Ο κόσμος εξ αιτίας της δυστυχίας και πείνας και φόβου είναι εις άκραν
απελπισίαν, όσον ο Πύργος, καθώς και η Γαστούνη, και όθεν να βοηθήση μην τα φέρη η
απελπισία όπου δεν βλέπουν καμμίαν εκστρατείαν να γεινή διά τους εχθρούς, και
προσκυνήσουν, και ακολούθως θέλει ιδή εν τούτω εις τα Καλάβρυτα, επειδή και έμεινε εις
αυτά τα μέρη ημέρας είκοσι, και εγνώρισα τα φρονήματά τους. Όθεν η εκλαμπρότη σου είσε
αρκετός και ενεργήστε [1] όσον τάχος να κατεβή ή ο Γεν. αρχηγός Θεόδωρος Κολοκοτρώνης
εις τον οποίον έχει επιρροήν ο λαός εις αυτόν, και τον αναμένουν ως μεσσίαν και ο ερχομός
του θέλει γενή η ελευθέρωσις των επαρχιών. Ημείς αποφασίσαμεν με τον τον κυρ Διονύσιον
Παπαγιανόπουλον και ερχόμεθα εις τα αυτόθι και θα μείνωμεν δύο ή τρεις ημέρας εις τα
Καλύβια του Φωνιά, εξ αιτίας της αδυναμίας των ζώων μας, και μετά τρεις ημέρας συν θεώ
διά τα αυτόθι. Ταύτα και μένω με το ανήκον σέβας.

Τη 29 Απριλλίου 1827 από Φωναΐτικα Καλύβια
Οι Πατριώται εις τας επιταγάς σας

Δημήτριος Γαλανόπουλος
Διονύσιος Παπαγιανόπουλος

Ότι πεζόν στέλλεται παρακαλήσθε να του ειπήτε εις τον δρόμον του Άργους να έρχεται
ρωτώντας να μας ανταμώνη να μανθάνωμεν, και να τον οδηγούμεν διά ποίον μέρος να
πηγαίνη να ανταμώση τον άγιον Δεσπότην μας να λαμβάνη τα Γράμματά σας και Γράμματά
μας και να τα στέλνη όθεν κάνει χρεία. Μην αμελής και τα πέρνης αψήφιστα ότι η επαρχία
μας χάνεται και χάνεται διά πάντα. Μόνον το ογληγορότερον κάμε διά αγάπην θεού και της
πατρίδος· φανέρωσέ μας και εις ποίον μέρος είστε να έλθωμεν κατ’ευθείαν να μην
περιφερώμεθα ένθεν κακείθεν.
Ο ίδιος Διονύσιος



Ίσον απαράλλακτον τω πρωτοτύπω
Την 3 Μαίου 1827. Εν Πόρω

Ο Γεν. Γραμματεύς
Γ. Γλαράκης


